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emelkedett fel ez a kontemplált 1 
összeg akkorára, amiről most szó 
van. A 10-es bizottságtól összefog­
lalt mulasztásokat illetőleg, amely 
a bizottság megállapítása szerint 
őt terheli, kijelenti, sehol sincs le­
szögezve a törvényhatósági bizott­
ságnak az a követelése, hogy az 
építést öt és fél hónap alatt kel­
lett elvégezni. Senkisem tudta, 
hogy ilyen többletkiadás lesz, 
mert ha tudta volna, vétóit mon­
dott volna, egyes építési munkák 
ellen. Igaz, hogy 1929 decemberé­
ben a Korona bejáratrészét ver­
senytárgyalás nélkül adta ki, de 
ezt a közönség érdekeinek sürgető 
hatása alatt tette. A hiteltúllépé­
sek összege csak 1929 szeptember 
havában vált nyilvánvalóvá és et­
től kezdve mindent törvényható­
sági bizottság elé hozott. Védelmé- 
be veszi Szűcs Sándor műszaki fő­
tanácsost és Silbiger Bertalan dr. 
főügyészt és kéri a közgyűlést, 
hogy az ellenük irányuló fegyelmi 
indítványra nemmel szavazzanak. 
A maga részéről megjegyzi, hogy 
számára ez már « második lecke és 
a j'óvöUen 'vigyázni fog, ha átépi- ' 
tésekröl lesz szó. Egyébként az 
egész káoszért a tervezőt hibáztat­
ja, akinek a követelését csak az 
eredeti terv alapján megállapított 
építési összeg alapján számított 
mértékig hajlandó kielégíteni.

A továbbiakra nézve az az állás­
pontja, hogy a Koronát szukeesz- 
szíve be kell fejezni a Böczögőtől 
kapott bérösszegből. Megjegyzi, 
hogy a 60 ezer pengős bér a befek­
tetett pénz 5 százalékos hozadéká- 
nak felel meg, ami más városok 
szállodáinak jövedelmezőségéhez 
képest -előnyösnek tekinthető. 
Mindazonáltal a törvényhatósági 
bizottság utasításaihoz híven szük­
ségesnek tartja, hogy Böczögővel 
úgy a múltra, mint a jövőre nézve 
megállapodást létesítsen.
Visszavonják a, fegyelmit kérő in­

dítványt
Rónai Sándor a zárszó jogán 

szólalt fel és visszautasítva Bu- 
lyovszkynak azt a vádját, amely 
szerint ők, szociáldemokraták nép­
szerűséget hajhásznak. Hangoz­
tatta, hogy a lefolyt vita és a pol­
gármester kijelentései azt igazol­
ják, hogy történtek hibák, melyek­
nek nem lettek volna szabad elő- 
fordulniok.

Reméli, hogy a polgármester a 
jövőben jobban megválassza szak­
értőit. Minthogy maga és pártja 
általában nem híve annak, hogy a 
belügyminiszter az autonómiába 
beavatkozzék, a fegyelmi indít­
ványt visszavonja.

Reisinger Ferenc az ezzel kap­
csolatos határozati javaslatát szin­
tén visszavonta.

Az elnöklő h. polgármester fel­
tette ezután a kérdést, hogy .a* köz­
gyűlés a kisgyűlés előterjesztését 
elfogadja-e? A közgyűlés az elő­
terjesztést elfogadta s ezzel a Ko­
rona átépítésének hosszú, de szük­
séges vitája befejezést nyert.

Doszpdy Lajos
feat, mázol tapétáz, létráit vi 
nyolcat kölcsönöz Mátyás király- 
utca 22. Telefon 921.

Vásárok naptára
Augusztus 17., hétfő: Jászberény, 

Mezőkövesd, Miskolc, Nyirbakta, 
Ózd (helybeli), Szerencs, Tárcái

Augusztus 18., kedd: Balkány, 
Borsodnádasd.

Augusztus 19., szerda: Rudabá- 
nya, Tiszalök. ,

Augusztus 21., péntek: Csenger.

A lillafüredi Szent István barlang
Ir ta :  Kadic O ttokár dr.

A Bükk-hegység term észeti emlé­
kei közé elsősorban a barlangok ta r ­
toznak, amelyek tudományos je len tő ­
ségüknél fogva imm ár az egész vi­
lág előtt ism eretessé váltak. Barlang­
jaink idegenforgalmi és közgazdasá­
gi jelentőségét azonban vezető kö­
reink még nem ism erték meg abban 
a mértékben, ahogy az a világháború 
u tán  a bennünket környező állam ok­
ban tö rtén t. Ennek bizonyítására az 
Aggteleki barlangnak -még m a is si­
ralm as állapotára utalok. Hogy v i­
szont valamely rendezett barlang m i­
lyen jövedelmet hozhat, ennek igazo­
lására nem kell külföldi példákkal ér­
velnem; elég ha megállapítom, hogy 
á kis lillafüred i A nna-barlang a le­
tűn t évben 8800.— pengő tisz ta  jöve­
delmet hozott az erdőkincstárnak.

Ez a példa egymaga is elégséges

arra, hogy felnyissa szemeinket és új 
u ta t mutasson állami jövedelmeink 
gyarapításához. Az A nna-barlang 
példája igazolja az erdőkincstárnak 
azt a helyes elhatározását, hogy a 
lillafüredi nagyszabású építkezések 
körébe a környező barlangok rende­
zését is tervbe vegye. Az A nna-bar­
lang rendezése befejeződött, az ennél 
jelentősebb és látványosabb Szent- 
István-barlang fe ltárása  azonban ab­
bam aradt. Annál örvendetcsebb, hogy 
a miskolci erdőigazgatóság új vezető­
je, Hepke A rthu r erdőigazgató, sok­
féle egyéb fontos tervei körébe a 
Szent István-barlang rendezését is 
az elsők közé tette , a feltáró  m unká­
latok fo ly ta tásá t a földművelésügyi 
m iniszternél kieszközölte és a legrö­
videbb idő a la tt lehetővé tette.

A mélységbe zuhant kutya révén fedezték fel 
a barlangot

A lillafüredi K álvária-kápolna fö ­
lö tt nyíló barlang akkor lett ism ere­
tessé, am ikor véletlenül kutya esett 
bele s napokig- ta rtó  vonítással fi­
gyelm eztette az a rra  já ró  lakosságot, 
a barlang létezésére. M ikor azután 
1913-ban a S zektában  folyó ásatá­
saim során a többi Bükk-vidéki bar­
lang ku ta tásaira  is áttértem , a lilla­
füredi „K utya-barlang“  -ra is sor ke­
rült. K ét bányászm unkással tűzoltó 
lé trák  és kötél hágcsók segítségével 
teereszkedtünk a meredeken lejtő ak ­
naszerű já ra ton  a barlang egyedüli 
nagy üregébe, mely hatalm as lerako­
dással volt kitöltve. A barlangot á t­
kutattam , felm értem  és a ..Barlang- 
ku ta tás” című szakfolyóiratban

A cseppkőbarlang
A Szent István-barlang  L illafüred  

nyaralótelep területén, a P alota- és 
Lilla-szálló közötti K álvária-kápolna 
alatt, közvetlenül az autóút mellett 
nyílik. Szépen k iép íte tt boltíves be­
já ra ta  52 m. altáróban folytatódik, 
amely a barlang belső természetes 
üregébe, a fentebb em lített magas 
csarnokba vezet. M ielőtt az altáróból 
a csarnokba lépünk, fölöttünk lá tjuk  
azt a lejtős kü rtő t is, amelyen annak­
idején először ereszkedtünk te. a bar­
langba. A csarnok északi részében si­
m ára csiszolt k ijárásokat, apró csa­
to rnákat és más legöm bölyített kép­
ződményeket p illantunk meg. Ezeket 
a folyóvíz örvénylő mozgása v á jta  
ki, ami m ellett tanúskodik, hog.y az 
egykori barlangi pataknak itt  volt a 
lefolyása. Ezen a helyen, szűk, ala­
csony folyosóba kell bújnunk, hogy 
azután v íz járta  csatornán felkapasz­
kodva a barlang második nagy üre­
gébe, egy 18 m. hosszú hatalm as ha- 
ránthasadékba jussunk. A barlangi 
agyag és kőtörmelék i t t  olyan meny- 
nyiségben halmozódott fel, hogy csak 
üggyel-bajjal kapaszkodhatunk e ha- 
sadék felső végébe. A felmászás any- 
nyira leköti figyelmünket, hogy észre 
sem vesszük, milyen pompás csepp­
kőképződmények ékesítik a hasadék 
lejtős fala it. A bányamécses pislogó 
világítása m ellett szinte elérhetetlen­
nek látszó m agasságba nyúlnak a 
ham vasszürke, téglavörös és hófehér 
cseppkőalakulatok, vízesésszerűen 
egymásfölé helyezkedve. Bámulva vi­
lág ítjuk  meg az egyes formációk cso­
dálatos alak ja it abban a hitben, hogy 
ebben a hasadékban értük  el a bar­
langnak legkiválóbb szakaszát, nem 
is sejtve, hogy a term észet mit re jt 
még további utunkon.

Ebből a hasadékból több méteres 
függőleges lé trán  leereszkedve alig 
1 m. alacsony, sáros já ra to n  kell vé­
gigvergődnünk, hogy azután agyagos 
kürtőn  kimászva tágasabb helyre ju s­
sunk. A  term észet ugyanis ebben a 
barlangban csak bizonyos fáradozás 
árán  m u ta tja  meg csodálatos alkotá­
sait.

H ogy fáradozásunk nem volt hiába-

Szent István-barlang  néven röviden 
megismertettem.

Ezután következett a m. kir. erdő­
kincstárnak néhány év előtt végbe­
ment feltáró  m unkája, am ely főleg 
abból állott, hogy két bányász az 
egykori vízfolyás nyomait követve a 
barlangot k itöltő  agyagban k u ta tó á r­
kok és kutatóaknák alkalm azásával 
a barlang fo ly ta tásá t kereste. íg y  ta ­
lá lták  meg azokat a szép üregeket, 
amelyek a mai nagy barlangot képe­
zik. M ikor végül kitűnt, hogy a bar­
lang elsőrangú term észeti látványos­
ság, az erdőkincstár az áútóútról 52 
m. hosszú a ltáró t h a jta to tt a bar­
langba.

csodálatos szépségei

Ivaló, arró l nyomban meggyőződünk, 
m ihelyt néhány lépést befelé teszünk. 
Terjedelmes kőfülke lejtős aljáról 
számos Stalagmit fogad bennünket, a 
mennyezetről pedig hosszú vonalon 
nehéz Stalaktit kárp it csüng a látoga­
tó fölött. Innen kis lejtőn felkapasz­
kodva a barlang legnagyobb üregé­
be, egv 20 m. hosszú, 5 m. széles és 
igen magas kupolás csarnokba érünk. 
Úgy ennek, m int a  többi csarnokszerű 
üregnek m agasságát m indeddig nem 
tud tuk  lemérni, becslésünk szerint 
ezek az üregék a 20, 30, sőt ta lán  a 
40 m éter magasságot is elérik. Ebbe 
a hatalm as üregbe lépve m eghatottsá­
gunk első p illanatában azt sem tu d ­
juk, hogy tekintetünkkel hol álljunk 
meg, m ert am erre csak nézünk, m in­
denütt szebbnél-szebb cseppkőalaku­
lato t látunk.

Kővévált vízesés cseppkövekből 
és egyéb csodák

Egy kis tétovázás u tán  végre a 
csarnok északi fala  előtt állunk meg, 
amelyet a magas mennyezettől kezdve 
lefelé egészen a fa l aljáig  és annak 
teljes szélességében kővévált vízesés­
re emlékeztető cseppkő fedi. Oly 
megkapó, hatalm as cseppkő lerakódás 
ez, amilyen hasonlót más ism ert 
európai barlangban sem találunk. A 
csarnok egyéb részeiben lerakodott 
jrompás cseppkőcsoportok a felséges 
látvány m ellett szinte eltörpülnek, 
pedig ezek is Olyan gyönyörűek, 
hogy mindegyike egymagában is lá t­
ványosságszámba megy.

Csarnokunk köröskörül lezártnak 
látszik, azt hisszük, hogy a term é­
szeti látványosságnak végére ju to t­
tunk, hogy a lá to ttaknál szebbet m ár 
úgy sem lá thatunk ; nem is sejtjük, 
hogy a legszebb cseppkövek csak ez­
után következnek. H ogy ezeket meg­
lássuk, a csarnok végső cseppkövek­
kel d ísz íte tt fa lá ra  tám aszto tt fa lé t­
rán kell felm ásznunk erkélyszerű ma­
gaslatra, ahonnan azután a fal túlsó 
oldalán leereszkedve a barlang leg­
szebb részébe, a cseppkőképződmé­
nyekben leggazdagabb szakaszába 
érünk. Az egyes cseppkőalakulatok,

nevezetesen a stalaktitok, stalagmi- 
tok, cseppkőoszlopok, lecsüngő k á r­
pitok és íalbekérgezések itt  olyan 
dúsak, szépek és változatosak, színe­
zésben pedig olyan pompásak, hogy 
ezeket tollal leírni, vagy ecsettel le­
festeni nem lehet.

Tizenötm éteres tó a barlang kupola­
csarnoka mélyén

Ebből a cseppkövekben gazdag 
kettős teremből ismét hosszabb folyo­
són először lefelé megyünk, azután 
pedig szűk, alacsony lyukon átbújva 
s fölfelé kúszva kisebb, hosszúkás 
terembe érünk, majd csavaros, szűk, 
agyagos kürtőn fölfelé kapaszkodva 
a barlang utolsó, nagyszerű, magas, 
kupolaszerű csarnokába jutunk. 
Cseppkőképződményekben ez a ha­
talm as üreg is bővelkedik, ezek vál­
tozatos alakban és Színben, különö­
sen a magas mennyezeten fejlődtek. 
Ebből a csarnokból délnyugatra, 
Szűk, szabálytalan folyosón végig­
menve a barlang végső részéhez ju ­
tunk, amelynek a ljá t mécsesünkkel 
bevilágítva nem is lá thatjuk . A bedo­
bott kő hosszan ta rtó  gurulós u tán  
nagy csobbanással vízbe esik. Mivel 
a barlangnak ez a része nehéz bejá­
rásánál fogva mindeddig ism eretlen 
Volt, a mélységbe dobott kő hatalm as 
esobbanfisából nagyobb kiterjedésű 
tónak létezésére lehet következtetni,

ez a hit a nagyközönség körében is
elterjedt.

Ez évi ku tatásaink folyam án d ró t­
kötélhágcsók segítségével ebbe a lej­
tős aknába is leereszkedtünk s meg­
állapíto ttuk . hogy az ■ akna 55 m. 
mély s ennek a lját 15 ni. magasságig 
karsztvíz tö lti ki. A víznek vízszin­
tes kiterjedése egészen csekély, na­
gyobb kiterjedésű tószerű vízmeden­
ce "szerint a barlangban nincs.

A fen ti leírásból kitűnik, hogy a 
Szent István-barlang több teremből, 
csarnokból, hasadékból és folyosóból 
álló hatalm as fö ldala tti term észeti 
üreg. Előzetes meséseink szerint az 
eddig fe ltá r t  üregek teljes hosszú­
sága kb. 300 m étert tesz ki. H a ta l­
mas üregeinél, kiváló szépségű és 
teljesen  érintetlen, dús cseppkőkép­
ződményeinél fogva ez a barlang a 
Bükknek legnagyobb és legszebb üre­
ge. E zért csonka hazánk egyik leg­
kiválóbb term észeti emlékei közé ta r ­
tozik. A fen ti ism ertetőből továbbá 
áz is k itűnik, hogy az egyes ürege­
ke t szűk. alacsony, nehezen já rha tó  
folyosók kö tik  össze.

A folyam atban levő rendezés első 
feladata , hogy ezeket a szűk já ra to ­
k a t kibővítse, a meredekebb já ra to ­
k a t lépcsőkkel és korlátokkal éllássa 
s végül az egész barlangot kivilágít­
sa, Ez a m unka most folyik s remél­
hetőleg augusztus 20-ig, Szent István  
Hajijáig elkészül.
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Nagysikerrel kezdődtek meg 
a háromnapos lovasmérkőzések

Miskolc, augusztus 14 
(A M. J. tudósítójától.)

A Szondy tüzérek országos póló- 
mérkőzéseinek első része pénteken 
folyt le. Ma, szombaton a Tiszán- 
inneni Lótenyésztő és Lovasegylet 
ügetőversenyei kerülnek sorra.

Szombaton délután 2 órai kez­
dettel hat versenyszámot bonyolí­
tanak le. Az abauji díjért folyó 
versenybe négyen neveztek be. A 
táv 2200 méter, azonban vala­
mennyi jnduló térhátránnyal in­
dít. A szabolcsi díjért tíz kettesfo­
gattal fognak versenyezni ;az urlo- 
vasok. A táv itt 3200 méter, azon­
ban egy kivételével valamennyi fo­
gat kisebb-nagyobb térhátránnyal 
indul. Legnagyobb ;a hátránya, 
22( méter Solymosy Jenő báró 
More-Pompás lovainak, melyekkel 
a kitűnő urlovas már több ver­
senyt nyert. A magas hátrány dat­
ed ra bizonyosra vehető, hogy Sely­
me sy Jenő báró bele fog szólni az 
elsőség kérdésébe. A borsodszemé- 
rei díjért tizenhatan indulnak. 
Egyesfogatú amatőrverseny lesz 
ez is, a táv 2000 méter. Az első 
tíszteletdíjat ennél a. számnál Mo- 
esáry Károly adja. Melczer László 
Katinka nevű lova Solymosy báró 
Napkirályával szemben 120 méte­
res előnyt kapott. Kossuth Lajos, 
Fáy Barna, Fáy István és a széke- 
iyi ménes, valamint a kistoldi is­
tálló lovai szintén ilyen térhát­
ránnyal indáinak.

A borsodi díjért, melynek tiszte­
ié tdíjait Borsod-Gömör vármegye 
közönsége adja, kilenc ikettesíoga- 
ton indulnak s a táv 3000 méter. 
Valamennyi fogat 480—580 mé­
terig terjedő térhátránnyal indul 
ebben a versenyben. Solymosy Je-- 
nő báró bárom pár lovát is bene­
vezte. s a verseny előtt dönti el, 
hogy melyik párral indul. A nóg­
rádi díj tiszteletdíjait Nógrád és 
Hont vármegye közönsége adja. A 
verseny távja itt 2500 méter, amit 
négyen fognak végighajtani. Nagy 
lesz a küzdelem a lillafüredi 
díjért, amelyre tizenkét nevezés 
érkezett be. Egyesfogatokkal in­
dulnak a versenyzők, ;a táv pedig 

| 2200 méter Kossuth Lajos Ecua-

f dór nevű lova kapta a legnagyobb 
térhátrányt, 100 métert.

Vasárnap szintén délután 2 
órakor kezdődik az ügetőverseny s 
közben a lovaspoló egyik döntőjét 
is lebonyolítják. Az ügetőverse-, 
nyék keretiében bét versenyszáimot 
(bonyolítanak le. Hodobay Sándor 
dr. polgármester díjáért hat, az 
ónodi díjért tizennégy, Nyíregyhá­
za város díjáért hat, a hámori 
díjért tizenhét, az ózdi díjért, 
melynek tiszteletdíjait a Rimamu­
rányi Salgótarjáni Vasmű Rt. ad­
ja, kilencen, a miskolci bankok 
dijáért nyolcán neveztek be. Va­
sárnap délután bonyolítják le az 
úrhölgyek kettesfogatú amatőr- 
versenyét is, amelyre tíz nevezés 
érkezett be. Tekintve, hogy a va­
sárnapi versenyek is a legjobb haj­
tok és legjobb lovak erőpróbái lesz­
nek, minden számban igen szép, 
izgalmas küzdelemre van kilátás.

Az ügetőverseny helyárai: pá­
holy 16, páholyülés 4 ,1. hely 2, II. 
hely 1, III. hely 0.50 pengő. A 
versenyek tiszteletdíjait. melyeket 
ezúttal is Weászlovics Semú cég­
nél szerezték be, a pályán ki fog­
ják állítani.
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • <

Betiltottak egy hetilapot
Budapest, augusztus 14 
(A M. J. tudósítójától.)

1 A belügyminiszter 133.927— 
| Í931. VII. sz. rendeletével a 
i Bogdán Gyula felelős szerkeszté- 
; gében és kiadásában Kispesten 
? megjelenő ,rőbálló“ című hetilap 

további megjelenését az ország 
közg-azdasági érdekeit, a lakosság 
nyugalmát és mindezekkel össze­
függően az ország belső rendjét 
és közbiztonságát veszélyeztető 
közlemény miatt megtiltotta.

** Magnosz zarándokút] a Mária- 
pócsra. A M agyar Görök K atolikus
Nők Országos Szövetsége ez évi za- 
rándokú tjá t nagygyűléssel és köz­
gyűléssel öszekötve szeptem ber bú 
1-én és 2-án rendezi Máriapócson. A 
nagygyűlés a szülőtisztelet és az 
anyaszeretet m egfogyatkozásának 
problém ájával fog foglalkozni.

15 O e re d e t i  m a g y a r  n ó tá t  é s  a 
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le g sz e b b  k la s s z ik u s o k a t  j á t s s z a
e ls ő ra n g ú  z e n e k a rá v a l 
V a c so ra  u tá n  T Á N C I


